

优化为老服务，“交管12123”推出大字版

亲友代办老年人业务所需材料及要求已细化

■焦瑾 何娜

本报讯 记者从市公安局交警支队获悉,为更好满足老年人手机使用习惯和网上办事需求,“交管12123”App推出大字版功能,近期还进一步优化了“补换领证件”“违法处理”等高频业务功能和界面。此外,我市公安交警部门对亲友代办老年人业务所需材料及要求也进行了细化。

据悉,“交管12123”App此次增设了大字体、大图标、大按钮页面展示,搭配色彩鲜艳、明亮简洁的界面设置,老年人再也没有看不清文字的烦恼。

那么,如何将“交管12123”App调整为大字版呢?15日,记者打开手机上安装的“交管12123”App,点击主页右下角的“我的”,选择页面右上角的“设置”,点击“大字版”选项,最后确认点击“开启大字版”。

常州交警提醒:如果家中老人长辈看“大字版”仍然吃力,交管业务还可以通过子女等亲属代办。

具体说来,60周岁以上的老人,如果没有“交管12123”App账号的,亲友可以使用自己的账号为老人代办业务,系统会对老人进行实名认证,需要上传老年人的身份证明照片,审核后予

以办理业务。可以代为办理的业务包括:驾驶证转入换证、补换领驾驶证、免检车申领检验标志、补领检验合格标志、补换领机动车行驶证、补换领机动车号牌。

代办业务的操作步骤如下:亲友可以登录“交管12123”App,点击“更多”,进入“便民服务”,选择“老年人业务代办”,再选择办理的具体业务项,填写老年人的相应机动车信息和身份信息。此时,系统会提示用户对老年人进行实名认证,认证成功后,上传老年人身份证明正反面的照片,等审核通过后,即可进入业务办理流程。

“专业教授”带你投资一本万利?

这是骗子画的“大饼”,不能吃!

■记者 汪磊

在“专业教授”的带领下投资,保你一本万利?注意,如果天上掉馅饼,那一定是骗子画的“大饼”!这块“大饼”可不好吃,市民郭女士被骗损失惨重。

重点案例

女子遭遇投资理财诈骗,损失惨重

郭女士(化名)在家中刷微信公众号的时候,看到一篇讲解投资的文章,郭女士觉得写得很好,便顺手点了关注。这时,公众号里就发来了一个链接,是一款名为“work-plus SE”的App。

郭女士下载并安装后,有一个自称是教授助手“小思”的人,给郭女士发来一些投资教学视频。郭女士看了几天之后非常心动,就联系小思要了投资方式。小思给郭女士发了一个网址链接,让郭女士根据教学将人民币转给商户换成美金。

郭女士点击网页上的“入金”按键,先后3次转账数十万元,这时账户显示相应余额。可是,当喜出望外的郭女士准备提现时,却发现软件一直黑屏闪退。意识到被骗的郭女士遂报警。

警方提醒,郭女士的这个投资平台账户上显示的金额,只是骗子通过后台操纵的数字,无法提现;天上不会掉馅饼,成功从来无捷径。

重点提醒

小心打着“国家政策”旗号的虚假App

近日,工信部反诈专班公布了一批涉诈高风险App。一些不法分子套用各类官方公开信息,打着“国家支持项目”“国家惠民政策”旗号,制作出一大批涉诈App,编造虚假投资理财项目,以高收益为诱饵,忽悠不明真相的群众在App“投资”,进而实施诈骗。

官方提醒:1.涉诈App套路多,广大群众谨记不明链接不点击、未知二维码不扫描,从正规途径下载App;2.投资理财要认准有资质的正规途径,不要相信任何声称“内幕消息”“高额回报”“稳赚不赔”的投资理财推荐。

警情周报

电诈警情环比上升

根据警务平台警情库统

计,3月5日至3月13日,电信网络诈骗警情同比下降38.5%,环比上升24.2%。从发案类型来看:网络诈骗占85.6%、电话诈骗占14.0%、短信诈骗占0.4%。从作案手段来看:兼职刷单类占17.1%、冒充客服注销会员类占16.3%、虚假购物类占13.6%、游戏交易类占9.3%、虚假博彩类占7.0%。

其他案例

女子接到FaceTime电话后落入圈套

据介绍,本周冒充客服注销会员类诈骗高发,多名市民接到FaceTime诈骗电话后被引导转账关闭“百万保障”“微信理财通”“抖音服务/会员”后被骗。

2024年3月11日,市民乔女士报警称:接到FaceTime来电,对方自称是微信客服,称乔女士误开理财通会员,如不需要可以关闭,不然每个月要收费。乔女士按照对方指示打开FaceTime共享屏幕功能,再按照对方要求转账到指定账户完成信息认证,对方谎称关闭业务后钱会实时退返。乔女士转账后并未发现有资金退返,立刻回拨电话,结果无人接听,意识到是遭遇诈骗,遂报警,损失6000余元。

民警分析骗子的路数:骗子冒充微信客服以误开“百万保障”“微信理财通”“抖音服务/会员”,到期不关闭会扣费为由实施诈骗;引导受害人通过FaceTime开启共享屏幕;

要求受害人将钱转到所谓的“安全账户”,完成信息认证。警方提醒:请广大苹果手机用户注意,陌生FaceTime来电不接听,如无需求及时在手机上设置关闭FaceTime通话;不轻信找上门的“客服”,如提到“扣费、退款、征信”等话语的大多是诈骗。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



尽孝不能成为犯罪的理由

为父治病偷走23条香烟,行刑反向衔接罚当其罪

■盛娇佳 于远航

本报讯 子女赡养父母是民法典规定的义务,也是中华民族的传统美德,但为了尽孝触犯刑法,则会受到应有的惩罚。

李某某本是一家塑料厂工人,平时收入尚可,但在其父亲被诊断癌症进行治疗后,他经常入不敷出。为了增加收入,他经常在上下班途中捡废品卖钱。

2023年10月16日,李某某下班路过一家超市,在超市附近搜集废品时,放在超市门口的铁皮柜引起了他的注意。铁皮柜靠墙摆放,正面上锁,但靠墙的一面是空的。透过铁柜与墙体的缝隙,李某某看到里面有很多纸盒,他用旁边的拖把将这些纸盒掏了

出来。打开纸盒,李某某发现里面竟都是未拆封的整条香烟。李某某犹豫了片刻,见四下无人,想起自己的老父亲治病需要花钱,便将所有香烟打包,放上自己的电瓶车后匆匆离开。

次日一早,被害人发现香烟失窃后立即报案。警方根据监控研判李某某轨迹,于当天中午12时将李某某捉拿归案。在李某某的住处,警方搜查到丢失的23条香烟。经鉴定,被盗香烟价值2902元,案发后已全部发还被害人。

2023年11月20日,李某某盗窃案移送常州经开区检察院审查起诉,该院初步审查后认为,李某某盗窃数额虽达到盗窃罪的构罪标准,但数额不高;同时审查发现李某某盗窃系临时起意,且其

父亲确实患有癌症;李某某的犯罪情节轻微,符合该院出台的《不起诉案件工作规范指引》中盗窃罪相对不起诉的条件。

2023年12月25日,该院就是否对李某某盗窃案件相对不起诉公开听证,该院拟对其作出不起诉处理决定,得到了与会人民监督员一致同意。在该院就对其宣布作出不起诉决定后,李某某在宣告笔录上签字并表示:“感恩检察机关的宽大处理,我一定改过自新,从此遵纪守法。”

但“不刑”不等于“不罚”。不起诉决定宣告后,常州经开区检察院又通过行刑反向衔接机制,建议公安机关对李某某的盗窃行为给予行政处罚。近日,李某某被处以行政拘留15日。

资金困难不能成为违约的理由

七年讨债没有成功,一“调”定音欠款结清

■舒翼 钟潇 刘锡 图文报道

本报讯 “这钱我要了很多年了,真的以为要不回来了。谢谢邵法官维护了我们权益。”拿回了被拖欠7年之久的30余万元欠款,周某开心不已。昨天记者从溧阳法院了解到,周某专门委托代理人,将一面锦旗送到了民一庭邵益勇法官手里,表达对他的诚挚感谢。

2015年,周某与某公司签署了《铝合金门窗制作安装协议》,约定由周某承包某公司车间的铝合金门窗安装工程,工程造价以实际工作量计算。该协议还约定,公司应在外框安装结束后,支付给周某工程款10万元,其余工程款在竣工验收合格后,先支付20万元,2015年年底再付10万元,余款在质保两年期满后付清。

上述铝合金门窗工程于2015年竣工后,虽然该公司陆续支付了部分款项,但仍有30余万元款项没有支付。7年来,周某多次通过微信、电话与该公司联系索要欠款,该公司都以资金困难为由,表示难以支付。周某无奈诉至法院。

承办法官邵益勇审查了双方的证据,并听取各自意见后,向被告公司表明,应当按约定全面履行合同义务,不能以资金困难为由违约,况且经过法庭调查,公司也并非完全资不抵债。在邵益勇的耐心细致调解下,公司表示愿意支付剩余款项。没想到,双方又在发票等其他问题上僵持。邵益勇要求双方冷静,劝说周某应以拿到剩余承揽款项为重,在发票等问题上积极配合公司协商解决。周某听完后表示认可。最终,双方达成了调



周某请委托人给邵益勇(中)送来锦旗

解协议。

今年2月底,公司将全部欠款结清,这起合同纠纷案件得到圆满化解。